

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
MIÉRCOLES
16
Septiembre 1936
AÑO XLVII.-2.ª ÉPOCA
N.º 14.407

En tierras de Toledo se realizaron decisivas operaciones que colocan a nuestro Ejército en situación ventajosísima para la conquista de la imperial ciudad y posteriormente de Madrid

Intervinieron en estas operaciones las columnas de Yagüe, Castejón y Monasterio, ocupando varias localidades y haciendo al enemigo millares de bajas

En Asturias se confirma la toma de Grado y la guarnición de Oviedo realiza una brillante salida de la Capital

Notas del block

Por Joaquín ARRARAS

La vida de Madrid en septiembre de 1936, vista a través de los periódicos que allí se editan, ofrece aspectos tan extravagantes, que nos dejarían perplejos si no hubiéramos agotado nuestro asombro y quemado hasta la última chispa de sorpresa. La vida se desarrolla conforme a las nuevas fórmulas elaboradas en los laboratorios de Moscú, e implantadas por obra del Frente Popular en la zona española donde acampan los pies rojos del marxismo, imponiendo su barbarie.

El escaqueo, fruto del cual son las notas que el lector verá, no necesita mayores esclarecimientos.

Sólo quince días han bastado para organizar el batallón denominado "U. H. P.". Lo dice "Mundo Obrero" del 31 de agosto.

El forjador de esta maravilla ha sido el diputado comunista Daniel Ortega, que es intendente del Ejército. El Batallón ha sido instalado en la Iglesia de los Dolores y convento de monjas de San Pablo. Es comandante-jefe un linotipista llamado Arévalo. Comandante político, el camarada Caloto, del Sindicato de Albañiles. Comandante de cuartel, el representante de las Juventudes Unificadas, camarada Moragas, del Sindicato de Apuntadores de teatro. Capitán, el camarada José Soto, secretario de "El Brillo", Sociedad de obreros limpiabotas.

El diario comunista expresa su alegría porque sólo en quince días se ha podido realizar este "milagro inverosímil". "¡Admiróse un portugués!..."

Lo asombroso es que para organizar batallones como ese se tarde quince días.

Quince minutos nos parece demasiado tiempo.

Pero no todas esas fuerzas jojas brotan con esa espontaneidad de hongos. Por ejemplo, el "Batallón de Hierro", del que también habla el órgano de los patibularios, ha costado improbos esfuerzos.

Cierto es, que la misión que se le ha confiado es trascendental y difícil.

En una nota oficiosa se advierte con la debida solemnidad que el "Batallón de Hierro", "brigada de ametralladoras motorizadas, está destinado a romper las líneas enemigas para que por estas brechas avancen las milicias y fuerzas leales, que habrán de acabar con los facciosos".

Toda el hampa soviética lamentará el retraso de esta brillante operación. Porque si a los dos meses de "rebelión" basta con una brigada motorizada para acabar con los "facciosos", en un principio hubiera sido suficiente una compañía de escuadras para acoger a la reacción.

En este mismo ejemplar de "Mundo Obrero", que viene "cambra", se relata una visita al primer hospital psiquiátrico para niños mentalmente anormales. Que buena falta hace, después de haber idiotizado a millares de infelices pioneros con los relatos de Talmann y Prestes.

Brotó tan luminosa idea del Radio Comunista de Puento Segovia. No se dice el nombre del privilegiado ingenio, pero una vez expuesta fue aceptada en el acto y comenzó el ojo para descubrir la finca apropiada.

Después de afanosos recorridos advirtieron que el sitio ideal era el restaurante Sicilia-Monedero, en la carretera de La Coruña.

"¡Es magnífica, ni soñada!", dijeron los del Radio. ¡A por ella!

Llegaban tarde. La finca ya no pertenecía a sus legítimos dueños, a los que hubiera sido fácil desposeer. Ni tampoco al flamante Estado comunista.

El nuevo propietario resultó ser el Comité del Frente Popular del pueblo de Caravaca, que la tenía destinada a los "financeros culturales de sus milicias".

Sin duda los del Radio Comunista del Puento de Segovia eran más, mejor armados y posiblemente más brutos.

Se quedaron con la finca. Y dicen que van a convertirla en manicomio para los niños a quienes previamente han enloquecido con sus propagandas monstruosas.

Y para final, esta noticia de sociedad que publica "A B C", "diario republicano de izquierdas", en su número de 1 de septiembre:

MADRID (F. E. 36).—Ayer tuvieron lugar en el frente de Talavera de la Reina operaciones militares de una gran envergadura estratégica, y que tendrán grandes consecuencias para lo porvenir, un porvenir muy inmediato.

Nuestras heroicas fuerzas realizaron operaciones de acuerdo con el Alto mando, con vistas al avance definitivo sobre Madrid, operaciones que tuvieron lugar en las márgenes del río Alberche y en sus alrededores.

SE INICIAN LAS OPERACIONES

Al amanecer del día de ayer, nuestra artillería inició un fuego intensísimo sobre las líneas enemigas. Estas operaciones fueron iniciadas por el heroico coronel Yagüe, que era el que tenía el mando de estas maniobras.

El bombardeo del frente enemigo por nuestra artillería fue eficazísimo, pues causaron al enemigo grandes bajas, y permitió además avanzar al resto de las fuerzas nacionales hasta ocupar unas posiciones estratégicas de gran importancia, posiciones que previamente se habían fijado por el Estado Mayor, avanzando nuestras piezas poco después unos tres kilómetros sobre sus posiciones anteriores.

Los rojos tuvieron grandes bajas, pues la eficaz intervención de la artillería tuvo el acierto de enfilar las primeras líneas de vanguardia enemigas, a las que produjeron mortandades enormes.

EL COMANDANTE MONASTERIO OCUPA IMPORTANTES Y ESTRATEGICAS POSICIONES

Mientras tanto y en magníficos golpes de sorpresa y audacia, además de gran táctica militar, otra columna mandada por el comandante Monasterio que había salido de Arenas de San Pedro atacó al enemigo por aquella zona, y ocupó, tras una lucha grande, la sierra de San Vicente, al Norte de Maqueda.

LA COLUMNA CASTEJON OCUPA VARIOS PUEBLOS

Otra columna que mandaba el heroico comandante Castejón no permaneció inactiva mientras tanto, sino que, como aquellas, operaba con gran eficacia.

Mariposas que anuncian una feliz nueva a los españoles católicos

VILLAGARCIA.—Se ha logrado captar un radiograma de Barcelona, por el que se sabe que estos días se ha repartido entre la población y pegado en muchas esquinas unas mariposas con los colores nacionales y una inscripción bien visible que dice: "Llegaremos pronto. Franco".

Esto prueba que en la citada ciudad condal actúan los elementos falangistas en la única forma que ahora pueden hacer, esperando que las circunstancias les permitan otras actuaciones de mayor eficacia.

El "Requeté" en el Frente de Aguilar

ROPAS RECIBIDAS
Por mediación de don Félix Pollos, hemos recibido numerosas prendas de vestir, confeccionadas por piadosas damas palenquinas, que abnegadamente trabajan por aliviar a nuestras tropas de sus bélicas fatigas.

Reciban nuestro máximo agradecimiento.
El secretario, A. APARICIO

esta, tal como el de la toma de Madrid. Con dicho avance nuestras tropas se han colocado a más de once kilómetros de sus anteriores posiciones y pueden considerarse estas operaciones como preparatorias del avance definitivo hacia la capital de España.

El coronel Yagüe se encuentra hoy a 86 kilómetros de Madrid.

OTRAS OCUPACIONES INTERMEDIAS

En este momento se considera inminente la caída en poder del Ejército Nacional, de Maqueda y Torrijos, las dos únicas llaves que quedan en poder de los marxistas, pues una vez franqueados estos puntos, nuestras fuerzas conquistarán fácilmente Toledo, y una vez esta población en poder de Franco, la marcha hacia Madrid será un paseo militar.

ENTRE LOS MUERTOS FIGURAN MUCHOS EXTRANJEROS

Un detalle que prueba la escasez de combatientes españoles en las filas rojas, lo es indudablemente el hecho de que entre los cadáveres recogidos figuran muchos de rusos y franceses.

Nuestras bajas han sido escasas.

Dentro de poco tiempo nuevas y sensacionales noticias darán el valor de la realidad a los anuncios que hoy se hacen y a las consecuencias que naturalmente han de tener las operaciones a que nos hemos referido.

Mañana quedarán cerradas las entradas de los puertos de Bilbao y Santander

Un aviso de la Junta de Defensa a todos los navegantes

BURGOS.—La Junta de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

"La Junta de Defensa Nacional previene a los navegantes que, a partir de las cero horas del 17 del actual, estarán cerradas con minas las entradas de los puertos de Bilbao y Santander. Lo que se publica por este medio para general conocimiento y que no se aegue ignorancia si ocurre algún accidente, que esta Junta sería la primera en lamentar"

EN VISPERAS DEL SITIO DE BILBAO

CONTINUAMENTE ABANDONAN LA CAPITAL MUCHAS PERSONAS, HUYENDO DE LA TIRANIA

PARIS.—"Le Petite Gironde" publica una información que se refiere a Bilbao, de la que cuenta que continuamente salen de allí muchas personas para escapar de la tiranía roja, que ahora se agudizará.

Según el periódico bordelés, la situación de Bilbao es difícilísima. Actualmente funcionan once comités del "frente popular", que son controlados por una junta que nunca está de acuerdo.

El gobernador civil se encuentra prisionero de los rojos desde el día 20 de julio, por comprometerse que no estaba conforme con las ideas que sustentaban los directivos marxistas. La Guardia civil y la de Asalto están constantemente vigiladas. En los edificios públicos no

NOTICIAS OFICIALES

EL COMUNICADO DE ANOCHE

(Situación general a las 21 horas del día 15 de septiembre)

Durante la jornada de hoy, nuestras fuerzas han actuado en varios frentes con alguna intensidad, muy principalmente en los sectores del Alto del León (Guadarrama) y Asturias, donde se han conseguido señalados éxitos.

La situación de conjunto, continúa siendo la misma señalada en el comunicado anterior.

Sin novedad en todo el territorio ocupado por este Ejército.

OCUPACION DE CABEZA DE LIJAR

Las columnas que operan en el sector de Guadarrama iniciaron, en el día de hoy, una ofensiva contra las líneas enemigas de la sierra. El éxito más halagüeño ha acompañado el esfuerzo de nuestras tropas, que ocuparon ayer tarde la importante posición de Cabeza de Lijar (de verdadera importancia estratégica por ser la altura dominante de la sierra), después de haberse apoderado de tres ametralladoras y dos morteros. Se ignora el resto del botín y a cuánto asciende, pues la lucha ha terminado en las últimas horas de la tarde.

CONQUISTA DE GRADO

Las columnas gallegas que operan en Asturias iniciaron esta mañana su ataque contra Grado. A las once de la mañana se luchaba en las primeras casas del pueblo, y tras encarnizada lucha, éste pasó a nuestro poder. Grado era la última trinchera enemiga que se oponía a la unión con Oviedo, pues desde Grado se domina todo el terreno hasta Trubia, y escasamente la separan veinticinco kilómetros de Oviedo.

LOS MINEROS DESALAJADOS DE UNA POSICION VALLADOLID

La Comandancia Militar de Oviedo, comunicó que en la noche del martes último la población sufrió el cañoneo de una batería enemiga.

Al amanecer del miércoles, fuerzas de la guarnición de la capital realizaron una briosa salida sorprendiendo al enemigo y ocupándole una posición que aprovechaba en la parte Sur, y desde la cual hostilizaba constantemente la carretera de Mieres.

En este asalto, se distinguieron dos capitanes de guardias de Asalto y un soldado del Regimiento de Millán. El enemigo en medio del más completo desorden, abandonó la posición dejando en su retirada abundante material de guerra y numerosas bajas.

LOS ROJOS BOMBARDEAN HOSPITALES Y ESCUELAS

Después de esta operación, dos aparatos enemigos volaron sobre la capital arrojando bombas; dos sobre el Hospital y otras sobre la escuela de niños del barrio de San Lázaro. Como resultado del bombardeo realizado en el Hospital, no obstante figurar en sitios bien visibles los emblemas de la Cruz Roja Internacional, se registraron tres heridos.

SE CONFIRMA LA TOMA DE GRADO

VALLADOLID.—Se confirma la ocupación de Grado por el general de la octava División. A las ocho y media de la mañana del miércoles, el enemigo fué desalajado de sus últimas posiciones en un brioso ataque a la bayoneta, dejando en nuestro poder gran número de bajas, veinte prisioneros y armamento.

LAS OPERACIONES EN MALAGA

VALLADOLID.—En el sector de Málaga, una columna salida de Antequera ocupó Peñarubia y Teva, huyendo el enemigo en la dirección de Ronda. Entretanto otra salida de Saecejo operó eficazmente en dicha dirección haciendo al propio tiempo una demostración frente a Teva, para facilitar su posterior ejecución realizada por la columna de Antequera.

Otra tercera columna, procedente de Jerez y Cádiz, consolidó Grazalema, ocupada en el día anterior. El enemigo en plena desmoralización, huyó en dirección también de Ronda.

VENTAJOSAS OPERACIONES EN GUADALAJARA

VALLADOLID.—En el frente de Guadalajara, el teniente coronel Marzo, con su columna, ha operado en los límites de las provincias de Soria y Guadalajara. Su avance se considera importante en la dirección Sur, pues ocupó posiciones en la línea que forman los pueblos de Angón, Guérmeces, Atance, Carabias, Palazuelos, Hijosa, Carbajosa y Torre Aviñón, rechazando al enemigo que opuso escasa resistencia. La ocupación de estos pueblos rodea completamente a Sigüenza, por lo que de esto se deduce la importancia de la operación realizada.

Notas municipales

ABONO GRATUITO
La Alcaldía, velando por la higiene y limpieza de la población, ha dispuesto que los residuos de aguas negras depositados en el Prado de la Lana, pueden ser retirados libre y gratuitamente por las personas a quienes interese.

VALLADOLID.—Anoche circuló con insistencia el rumor de que en las calles de Bilbao se estaba luchando, a causa de que el Ejército, al que se habían sumado las fuerzas de la Guardia civil, Seguridad, Mifiones y elementos de derechas, se había lanzado a la calle a dar la batalla al comunismo.

Esta noticia no ha tenido aún confirmación oficial.

Coincidencia de fechas

Trece años hizo el pasado domingo que en la misma fecha 13 de septiembre se proclamaba la Dictadura de Primo de Rivera

En el mismo día de 1936 ocurría el acontecimiento militar de la toma de San Sebastián por el glorioso Ejército español. Y el domingo, precisamente, se cumplían dos meses del vil asesinato del ilustre patriota don José Calvo Sotelo, cuyo recuerdo siempre perdurará en la memoria de todos los buenos españoles

Servicio, Jerarquía y Hermandad

Salta a primera vista la contraposición antagónica que media entre los conceptos fundamentales de que se nutre la revolución materialista y aquellos otros conceptos que sirven de base y norte a nuestra revolución nacional. En oposición a las ideas de libertad, igualdad y fraternidad, preconizadas por la primera, formulamos nosotros las de SERVICIO, JERARQUÍA Y HERMANDAD.

Nos proponemos una obra de servicio; para realizar esta obra y hacerla efectiva, precisamos de una organización jerárquica; pero la finalidad del servicio y de la jerarquía no ha de consistir en acrecentar el valer y el beneficio de algunos hombres, sino en aumentar la hermandad entre todos ellos. Juro dar siempre al servicio de España, son las primeras palabras de nuestro juramento, de donde se deduce que la relación entre la Patria y el hombre la concebimos como una relación de servicio y aspiramos a imprimir esta idea de relación de servicio no sólo en este orden de cosas, sino en todas las esferas de la actividad individual. Hay que crear en el hombre la conciencia del servicio y hacerle ver que desde todos los puestos se sirve a España y que la profesión no es sólo un medio de obtener un beneficio, sino de prestar un servicio.

La jerarquía es condición de la eficacia; jerarquía y disciplina son vocablos sinónimos; lealtad, sumisión, obediencia, son palabras que van esmaltando nuestro juramento. Coordinación y subordinación integran el concepto de jerarquía y la única jerarquía legítima es la que se funda en el servicio. La jerarquía implica la concepción de la sociedad no atomizada, sino como un cuerpo orgánico y vertebrado. Los hombres en nuestro concepto son iguales en punto a libertad metafísica o capacidad de conversión o mejoramiento, pero fuera de esta igualdad metafísica no hay ninguna igualdad entre los hombres.

De concebir a los hombres como iguales en punto a su libertad metafísica o capacidad de conversión y progreso, nace nuestro concepto de la hermandad. No serían iguales los hombres y por lo tanto no serían hermanos si no tuvieran igual capacidad de conversión, aunque la igualdad de capacidad de conversión no excluye la diversidad de actitudes.

Por los caminos del SERVICIO DE LA JERARQUÍA Y DE LA HERMANDAD, volveremos a encontrar a España.

¡ARRIBA ESPAÑA!!!

(Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. de las J. O. N.-S.)

ALO, ALO...

Al servicio de la mentira descarada

Estas radios al servicio de la República, del Frente Popular, etc., etc., son el medio extremo y culminante del cinismo descarado y de la tradicional mentira de los poncios que dirigen al proletariado a su antojo.

...Aquí, Radio Valencia de la policía, al servicio de la República, del frente popular. Continúa nuestro servicio informativo. En Irún, las milicias del frente popular se defienden con verdadero heroísmo. Las tropas fascistas no entrarán en Irún. Si lo hicieran, será por encima de los cadáveres y no encontrarán más que escorbos. Los fasciosos, que tienen la posición de San Marcial, no consiguen nada con esto. No tiene esto ningún valor para ellos. Esta posición está completamente dominada por el fuerte de Guadalupe y otras de nuestras posiciones. De nada les sirve, pues, a los rebeldes...

Todo esto cuando hace días que Irún, Guadalupe y casi San Sebastián están en poder de los "fasciosos".

Así hablan estas emisoras al servicio de... la mentira descarada. Así van entregando a los desgraciados obreros a la muerte, porque con estas patrañas lo que hacen es eso, llevarlos al abismo, con los ojos vendados.

¡Pobre proletariado! ¡Engañado en la política con promesas felices, y engañado ahora en estos decisivos combates a los que también ha ido engañado! ¡El proletariado siempre engañado bajo la dictatorial jefatura de los... que siempre también se ponen a salvo huyendo de la verdadera justicia!

Anuncios por palabras

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuadras o almacén, con corral y accesorios; Informarán: Plazuela de la Catedral, número 15.

SE VENDEN: Por sobrante de ganado, a elegir y a toda prueba, un par de mulas de ocho años y cinco dedos sobre la marca, o un par de machos de siete años y 9 a 10 dedos; una "sarret" jardinera de cuatro asientos, completamente equipada y enganchada con su yegua correspondiente, de doce años y dos dedos sobre la cuerda. Para tratar, en Grilota, con Victoriano Gato.

SE VENDE macho burrico, cerrado, con carro y arros, junto o por separado; para verlo y tratar, Sindicato Agrícola en Prádanos de Ojeda.

SE DESEA oficial barbero, bien impuesto en el oficio. Dirigirse a Valentín Estébanez, en Vega de Ruiponce (Valladolid).

SE NECESITA sirvienta, de 40 a 50 años, para señor solo. Informes: Froilán Pastor, en Fuentes de Valdepero.

SE VENDEN 47 corderas y 26 ovejas en Santillana de Campos. Para tratar con Victorio Delgado.

CONTRASTES Los toreros blancos y los toreros rojos

Como contraste del "bello gesto" del popular matador Marcial Lalandia y de sus compañeros expatriados ofreciéndose para tomar parte en cuantas corridas se organicen a beneficio de las fuerzas salvadoras de España, tenemos que recoger la actitud de otros toreros—pero qué toreros!—que han tomado partido por los rojos.

Estos toreros, de los que se ocupaba el semanario madrileño "Estampa" del 15 de agosto pasado, que un buen amigo nos dejó ayer tarde, no han podido ofrecer en el bando rojo el valor artístico de su profesión, porque el que no es fracasado va arrastrando su odiosa artística por el triste camino de lo anódino; no pueden ofrecerse a torear porque se quedarían solos en la plaza, pero en cambio han ofrecido su desesperación de fracasados al servicio de las hordas sanguinarias con sus brazos tráfugas de la laya.

Así hemos visto al novillero Luis Prados "Litri II" con estre las de teniente—las que nunca hubiera alcanzado como torero—en méritos a sus hazñas de haber tomado parte muy principal en el frente de Somosierra; así también hemos visto a otro novillero, Bernardo Caselles, sobre una mesa de operaciónes extrayéndole una bala que le atravesó el pecho a dos centímetros del corazón, jactándose el pobre hombre de haber tomado parte entre otras acciones "honrosas" en la del asalto sanginario y felonamente cruel, después de la rendición del Cuartel de la Montaña.

Y por último, hemos visto en otra fotografía a Torón, el fracasado de mil intentos, presumiendo—en mala hora lo diga—de navarro, retratado, como siempre lo ha hecho con su numerosa prole, postrado en una cama de un hospital de sangre de una herida de metralla que le alcanzó en un pie luchando con los rojos en el Guadarrama, con el deseo ardiente—que recoge la información—de volver a la brecha "porque siente como el que más la salud y el afianzamiento de la República".

Y es lo que dirá Torón: implantado el comunismo, se acaban los toros y todos iguales. Lalandia, Ortega y Bienvenida como "Litri II", Caselles y Torón. ¡La ambición de los fracasados y de los impotentes!

Hay otros toreros, como Miguel Palomino, "Parrilla" y de categoría semejante y aun más ínfima, adiestrándose en la instrucción y en el manejo de las armas en el patio del triste Cuartel de la Montaña, pero con los antes mencionados basta para poner de relieve la diferencia que va entre los que mencionábamos ayer, puestos al servicio de nuestra causa, ofreciéndose a torear gratis y a jugarse la vida en noble lid con los toros, porque son incapaces de matar a traición a un semejante, y esos otros fracasados y tráfugas, que incapaces en obtener nombradía con los toros han empuñado el arma fratricida para sostener el fuego terrible en que se debate España.

Cuando llegue la hora de la victoria—que Dios quiera sea pronto—se dilucidará el nuevo pleito que han planteado los toreros ante la Patria verdadera, la nuestra, la Española, reflejada como su bandera en el gualdo de la arena y en el rojo de la sangre de las plazas de toros en que se plasma la majestosa del espíritu español.

TRILLAZOS

¡No pasarán! repiten y lo demuestran, y casi toda España es cosa nuestra.

¡No pasarán! y pierden en Talavera. En Irún, cual gallinas, a nadie esperan.

¡No pasarán! y tiran el armamento por que ya están cansados de tanto... cuento.

¡No pasarán! y Prieto, ministro del Aire, acapara aviones para... marcharse.

¡No pasarán! y el miedo les tiene fritos. Ya se encuentra en los huesos el... gordo Rico.

¡No pasarán! repiten sus radiaciones, y cada día pasan más escuadrones.

¡No pasarán! y pasa la Pasionaria para hacer sus... gestiones, fuera de España.

¡No pasarán! y chillan como conejos, que en círculo de juego se encuentran presos.

¡No pasarán! y Azaña ahora va a misa por no llegarle al cuerpo ya la camisa.

¡No pasarán! y Barrios, el gran... Oriente, se larga en un barquito por Occidente.

¡No pasarán! pasamos cuando pasemos, la que pasando pase no lo sabemos.

DERBY

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA

Bocaplaça, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

FERIAS DE SAN MATEO, EN CARRION

El Ayuntamiento de esta ciudad hace público que durante los días 21, 22 y 23 de los corrientes se celebrarán las tradicionales Ferias de San Mateo.

La Corporación Municipal facilitará las operaciones de compra-venta de ganados.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL EN PALENCIA

Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Torcesillas

Capital autorizado 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado 51.355.500 pesetas
Reservas 70.592.954,34 pesetas
Cuentas corrientes al 30-6-935 ... 1.308.323.771,67 pesetas

Domicilio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

400 Sucursales en España y Marruecos español En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campoo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrion y Villada Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretos ordinarios de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plaza fijo: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

¡Salve, Castilla, Salve...!!

Es mi orgullo vivir siempre bajo el cielo de Castilla que, esmaltado por el oro de la clara luz que brilla, va y señala a los mortales un eterno caminar.

Caminar, que es infinito cual los campos castellanos, tierra firme, santa y osca, do conservan los cristianos sus costumbres patriarcales, tras monótono rodar de los años fugitivos, que trastornan por completo las naciones y los pueblos, y... mirando con respeto a las Castillas, las dejaron con su antigua tradición.

¡Salve, tierra de Castilla...! Fuiste oasis intangible del azote de los siglos; fuiste yunque inmovible, fuerte reina de los pueblos y de España el corazón.

Como el mar cubre las playas, los anales de tu historia, siempre viva, siempre grande, preñados están de gloria no igualada hasta la fecha por ningún otro mortal.

Pasmo causa al mundo entero la frescura y lozanía de que gozas, como Madre de cien pueblos; cada día, vas y engendras nuevos hombres, y tu seno maternal, es el horno incandescente do se templan los varones que, erizando sus melenas cual intrépidos leones, son la voz que dice al viento con orgullo y lealtad, que en Castilla, hay castellanos, y la sangre que circula por sus venas, es la savia que valor les inocula para ser los paladines de la nueva hispanidad.

S. MEDIAVILLA

LA TRADICIÓN ES ESPAÑA

ESPAÑA SALE DE SU CRISIS

La vieja España, ahita de grandezas, abrumada de glorias, pletórica de valores, tuvo en el pasado en misión inamovible formar su carácter de león, cuyo es su símbolo, y en misión trascendente dictar leyes al mundo y ser madre de robustas hijas, que unidas viven aun que emancipadas hoy de la tutela maternal.

Esa España grande por sus obras e influencias, grande por su poderío, sufre en pleno siglo XX una crisis, no sabríamos decir si de catalepsia o de amnesia, o de ambas cosas a la vez, por virtud de una enajenación de su personalidad. Aparentemente los caracteres de su sopor, indicaban una verdadera muerte. Latía, bien es cierto, el corazón; ese Ejército que fiel a su juramento de defenderla, ha venido a ser como su energía vital, como sus defensas biológicas naturales que tras de la crisis pasada por la pobre enferma ha vuelto a hacer notorio el movimiento de diástole y sistole que haciéndola salir de su sopor, la han restituido a la vida que aparentemente perdió en el consorcio mundial.

¿Con qué rumbo, con qué carácter se reincorporará a su funcionalidad vital? Indudablemente puesto que ese glorioso ejército ha sabido devolverla la salud, sabrá ponerla en condiciones de hallarse a sí misma.

¿Qué las das a tus gallinas que tantos huevos te ponen? Hija, las doy AVIOLINA lo mejor que se conoce.

Voluntarios palentinos

A medida que van finalizando en el campo las faenas de recolección, acuden a la capital centenares de hombres, patronos y obreros, para alistarse como voluntarios en las filas del glorioso Ejército, Falange y Reguete, dispuestos con el mayor entusiasmo a luchar por el triunfo definitivo de la causa nacional.

La provincia de Palencia, que desde los primeros días de España dio millares de jóvenes al servicio de éste, desprendiéndose generosamente de sus ahorros, ropas y víveres, vuelve a ofrecer estos días, terminados los trabajos agrícolas del estío, un espectáculo hermoso, de verdadero matiz patriótico, que la capital contempla admirada cuando en los trenes y autos de línea llegan a ella esos contingentes de nuevos voluntarios, que después de los ruidos trabajos del campo, renuncian al descanso y se deciden a engrosar las filas de las fuerzas nacionales para ofrendar, si es preciso, su vida por España.

Así siente Palencia a la Patria, en lo más íntimo de la conciencia ciudadana, en lo más hondo del corazón, quizá sin grandes exteriorizaciones, pero intensa y francamente, con esa franqueza castellana.

Así siente el labriego palentino el amor a su querida España.

¡Bien venidos seáis heroicos cruzados de esta gloriosa gesta nacional!

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentin Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

SUSCRIPCIÓN NACIONAL

EN METALICO

Asociación de Animas de la parroquia de la Compañía, 300 pesetas.

Don Felipe Sanz Pascual, 25. Doña Patricia Bartolomé, 5. Don José Cayón, 50. Don Esteban Pesquera, 15. Don Manuel Tapia, 10. Sociedad de Socorro Mutuo de Saldaña, 100.

Vecinos de Relea, 131. Vecinos de Membrillar, 50. Vecinos de Villalafuente, 45. Vecinos de Villalaur, 11.

Vecinos de Baltanás, (segunda vez), 519'75. Sindicato de Artes Blancas de Palencia, 50.

Vecinos de Otero de Boedo, 276 Ayuntamiento de Villada, 2.346 Catequesis de San Miguel, 10. Doña Luz Argüello, 5.

Don Isidoro Alfonso, cartero de Renedo de Valdavia, 5. Varios vecinos de Villahán de Palenzuela, 1.085. Ayuntamiento y vecinos de Lores, 100.

Ayuntamiento y vecinos de Calzadilla de la Cueva, 376. Ayuntamiento y vecinos de San Salvador de Cantamuga, 401'50.

Patronal Agraria de Rivas de Campos, 112'20. Sindicato Católico de Albañiles, 25.

Sindicato Católico Obrero de Cevico Navero, 50. Un patriota e hijos, 200. Ayuntamiento de Dehesa de Montejo, 150.

DONATIVOS EN MONEDAS

Vida de don Pablo Valdeolmillos, Atanasia Valdeolmillos, una alfonsina de 25 pesetas.

Don Julio Cabezaudo, de Baltanás, una isabelina de 10 pesetas.

Doña Marcelina Camina Blanco, de Meneses, cuatro alfonsinas de 25 pesetas.

Don Alejandro Roch, una onza.

Don Eladio Gallo Rica, una onza y un doblón.

Doña Arsenia Herrero, de Espinosa de Villagonzalo, una moneda de 20 dólares y una de 5 dólares.

Don Antonio Velasco Diez y señora, tres onzas, una media onza, dos alfonsinas de 25 pesetas y tres isabelinas de 100 reales.

Don Martiniano Fernández Martín, de Villarramiel, una libra esterlina.

Hijos de don Ciriano Castaño de Astudillo, dos alfonsinas de 25 pesetas.

Un japista, amante del Ejército, media onza, un doblón y una alfonsina de 25 pesetas.

Doña Alejandra Castriello e hijos, de Villahán, dos alfonsinas de 25 pesetas.

Doña Jacoba Payo e hijos, de Arconada, tres onzas.

Don José y don Jesús Rivas Blanco, dos alfonsinas de 25 pesetas y una isabelina de 100 reales.

Don Nilo García Paredes, trece onzas y trece isabelinas de 25 pesetas.

Don Julio Grijalbo Pombó, una alfonsina de 25 pesetas.

Don Julián Sánchez González, tres alfonsinas de 25 pesetas.

Don Cesáreo Ruiz y señora, de Autilla de Campos, dos libras esterlinas y una isabelina de cuatro escudos.

Un simpatizante con la Junta de Defensa Nacional, de Villoldo, una moneda de 20 dólares, dos medias onzas y una isabelina de 20 pesetas.

Don Teodoro Pelayo, un doblón.

Don Bonifacio Gutiérrez, una alfonsina de 25 pesetas.

Don Basilio Ruiz, una alfonsina de 25 pesetas.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez

Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211

PALENCIA

Objetos propios para regalo

Casa Salamanca

JOYERIA - PLATERIA

JOYERIA - OPTICA - BISUTERIA

Mayor, 53. Palencia

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla

MEDICO-CIRUJANO

Se practican toda clase de operaciones de Cirugía

SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID

CONSULTA: IGNACIO MARTÍNEZ DE AZCOITIA, 7

Especialista en Cirugía general

(Primera bocaplaça) (Antes San Francisco)

Doña Florida Ubriz, una moneda de cinco pesos cubanos y dos de 20 francos y medio doblón.

Don Antonio Bárcena, una moneda mexicana de 20 pesetas, una alfonsina de 25 pesetas, alfonsina de 25 pesetas y una isabelina de 25 pesetas.

Don Ricardo Ruiz Alaz, una alfonsina de 25 pesetas y una isabelina de 25 pesetas.

Don Tertulino Aparicio, una alfonsina de 25 pesetas.

Don Tomás Aparicio, una alfonsina de 25 pesetas y una isabelina de 25 pesetas.

Doña Gregoria Collantes, dos monedas de 5 dólares y una alfonsina de 25 pesetas y una isabelina de 25 pesetas.

Don Ginés y Manuel Ortiz y Paco Luis Ruiz, tres monedas de durillo.

Don Félix Velasco, una onza y una moneda de 20 francos.

Doña Anastasia Tejerina, una moneda de 20 pesetas, un doblón y una moneda de 5 dólares.

Doña Teodora Crespo, una alfonsina de 25 pesetas.

Doña Cetrudis Zuazagola, una alfonsina de 25 pesetas.

Señorita Florita López, una moneda de 10 francos.

Don Angel Casas, una alfonsina de 25 pesetas.

Señoritas Teresa e Inocencio Carnicero, una moneda de 20 francos y una de medio doblón.

Don Alfonso de Mazas, una moneda de 20 francos.

Don Andrés Laso y señora, tres monedas de 10 pesetas y una de durillo.

Don Modesto Moncada, una moneda de 10 pesetas y una de durillo.

Doña Juana Tejerina, una alfonsina de 25 pesetas.

Señorita Anita Tejerina, una moneda de 10 pesetas.

Señorita Estaquia González, una alfonsina de 25 pesetas.

Don Millán Melero, un doblón.

Don Orenco Carnicero, dos de 10 pesetas.

Don Francisco Santos, una libra esterlina y una moneda de 20 francos.

Doña María y Patrocinio Villada, trece alfonsinas de 25 pesetas.

Don Leocadio Tamara y señora, una onza, una isabelina de 25 pesetas una de 20 francos y dos doblones.

Señorita Luisa Madrid, una alfonsina de 25 pesetas.

Don Ismael Martínez Caro y señora, médico de Tamara, cuatro onzas.

Los niños de idem idem, tres monedas de media onza.

Dos Tomás Carranza Villazán, de Lantadilla, un doblón.

Doña Irene Laurentino y María del Carmen Ruesga Herrero, de Santander, dos monedas de 5 pesos cubanos y una de medio doblón.

Don Teófilo Alonso Casares de Calzadilla, una libra esterlina.

Don Pedro Ausín, de Torquemada, media onza, una moneda de 20 francos.

Don Mariano Magide y señora, de Saldaña, cuatro alfonsinas de 25 pesetas, una isabelina de 25 pesetas y una libra esterlina.

Don Marcelino y Marciana Fernández, un durillo.

Doña Vicente Andrés Álvarez, maestro, una alfonsina de 25 pesetas.

Un patriota, una onza.

Don Teodoro Pelayo, un doblón.

Don Bonifacio Gutiérrez, una alfonsina de 25 pesetas.

Don Basilio Ruiz, una alfonsina de 25 pesetas.

DONATIVOS EN OBJETOS

Don José Cayón, 20 gramos.

Don Santiago Sánchez de Campos, 14.

Don Mauro Alienda, siete y medio.

Don Luis Calvo y Araceli Nieto, de Cevico Navero, seis.

Señorita Aurelia Díez, de San Román de la Cuba, cuatro.

Doña Fuencisla Palacin, tres y medio.

Don Birilo López, guardia civil, cinco.

Doña José García Pérez, maestro de Villarias, 24.

Una señora de Villamuriel, dos.

Una señorita de Villamuriel, dos y medio.

Doña Irene Laurentino y María del Carmen Ruesga Herrero, de Santander, siete.

Don Vicente Ruesga, El Campo, San Salvador, 36.

Don Pedro Ausín, de Torquemada,

Acertadas medidas para normalizar el mercado de trigos y que la venta de este cereal tenga un precio remunerador

En el Gobierno civil nos ha sido facilitado el siguiente documento, que aparecerá en el "Boletín Oficial" del viernes próximo:

"El decreto número 58 de la Presidencia de la Junta de Defensa Nacional, en su preámbulo expone claramente las razones de la publicación de este Decreto, Decreto que será conocido por todos los que intervienen en el mercado de trigo, tanto fabricantes de harinas como compradores de trigo y agricultores, que si siempre ha sido necesario cumplir cuantas disposiciones se dictaron en bien de la economía nacional, en los momentos actuales se impone su más estricto cumplimiento."

En la Asamblea celebrada en Valladolid, el día 6 de los corrientes, a propuesta del Sindicato cerealista, cuyo fin principal fué exponer ante los integrantes del problema triguero el desenvolvimiento de indicado Decreto, patrióticamente y unánimemente una vez escuchadas las palabras de los asesores de la Junta de Defensa Nacional, quedó juramentado en aquel día de la Asamblea el cumplimiento por todos de indicada disposición.

Unas aclaraciones me permito señalar para el mejor cumplimiento del mismo.

No se podrá efectuar ninguna operación de compraventa de trigo a menor precio del que rigió en vísperas de la entrega de los trigos del Estado a los fabricantes de harinas que osciló entre cuarenta y cinco y cuarenta y ocho pesetas por quintal métrico, según clases y calidades.

Esto no quiere decir que sea la tasa o precio mínimo de 45 pesetas el quintal métrico y el de 48 pesetas como máximo el mismo peso; sino que es el tope mínimo cuarenta y cinco a cuarenta y ocho según clases y calidades; es decir, que los trigos bastos que son harto conocidos por todos los compradores y vendedores se pagarán como mínimo a cuarenta y cinco pesetas siguiendo ascensionalmente este valor mínimo en las calidades inferiores de los distintos tipos de trigo que se recolectan en esta provincia.

Segura está esta autoridad que en breve plazo aumentará el precio de este cereal por las excesivas demandas del mismo, pero interin que llegue ese momento hay que cumplir inexorablemente y pagar el trigo como mínimo a los precios señalados.

Vienen obligadas las fábricas de harinas a mantener una existencias propias entre trigos y harinas, igual a la capacidad real de moliuración de la fábrica en trabajo constante y sin interrupción durante treinta días.

El trigo entregado por el Estado a las fábricas de harinas no se tendrá en cuenta para esta obligación.

Los compradores de cereales continúan todos obligados a llevar el libro registro de entradas y salidas de trigos, en los cuales anotarán diariamente las operaciones realizadas teniendo todas las casillas de expresados libros de almacén y contabilidad.

Los compradores de cereales que no hayan remitido la declaración jurada de las existencias de trigo que poseían en sus almacenes así como también la declaración de su compra habitual realizada durante el año agrícola o sea desde el 1 de septiembre de 1935 al 1 de septiembre de 1936 lo harán inexcusablemente en el plazo máximo de cuarenta y ocho horas, declaraciones que será exactamente fiel reflejo de la verdad.

Mensualmente todos los compradores de trigo y todos los fabricantes de harinas remitirán a la Sección Agronómica de esta provincia resumen o declaración jurada del movimiento habido en sus almacenes.

Los compradores de cereales, que no tengan fábricas de harinas han de solicitar de este Gobierno civil autorización para poderse dedicar a la compraventa de trigos, autorización que pueden solicitar directamente o por conducto de las alcaldías respectivas; bien entendido que aquellos compradores de trigo que no estén debidamente autorizados para ejercer esta industria por este Gobierno civil, impondrá las sanciones que las prerrogativas me conceden.

Se extiende esta obligación a toda clase de compradores de cereales ya que lo hagan directamente en comisión o a cambio de productos.

Los almacenistas compradores de cereales, cuando necesiten vender cantidades de trigo a otros compradores o fabricantes de harina lo solicitarán de este Gobierno civil en cuyo escrito indicarán el nombre del comprador, su residencia, cantidad de trigo a operar, precio y fecha de entrega; y una vez obtenida esta autorización podrá facturar o entregar dicha mercancía.

El artículo quinto del Decreto señala las multas gubernativas que las infracciones de estas órdenes me autorizan para imponer.

Segura está esta mi autoridad que no tendré que hacer aplicación de estas sanciones apelando al patriotismo de los agricultores, de los harineros y de los compradores de cereales, que ni unos ni otros se prestarán a vulnerar el cumplimiento de este Decreto de la Junta de Defensa Nacional.

Las denuncias que por falta de este cumplimiento se me señalen, han de llevar las firmas responsables correspondientes a fin de evitar la acción inútil de mi autoridad, que está dispuesta a hacer cumplir con el mayor rigor.

Lo que se hace público por medio del "B. O." de la provincia y periódicos de la localidad para que llegue a conocimiento de todos los interesados.

Palencia a 15 de septiembre de 1936.—El gobernador civil, P. D. Mariano Alcázar."

Comandancia militar

UNA FELICITACION DE LA JUNTA DE DEFENSA

El excelentísimo señor presidente de la Junta de Defensa Nacional, en escrito de 12 del actual dice al excelentísimo señor comandante militar lo siguiente:

"Contesto su escrito del 9 corriente en el que manifiesta a esta Junta, el ofrecimiento de los empleados y obreros de la Azucarera y Alcoholar, perteneciente a la Sociedad Compañía de Azúcares y Alcoholes, de ceder un día de haber o jornal en beneficio de la suscripción nacional. En nombre de esta Junta de Defensa Nacional, ruego a V. E. le felicite efusivamente y agradezca tan patriótico donativo."

El nacionalista Aguirre no quiere en estas circunstancias ser ministro rojo

EL GOBIERNO FANTASMA DICE QUE ES AJENO AL SAQUEO DE LA EMBAJADA PORTUGUESA

ENTREVISTA CON LARGO CABALLERO

MADRID.—El diputado nacionalista Juan Aguirre, designado para la cartera de Obras públicas del Gobierno fantasma, sostuvo ayer una larga entrevista con Largo Caballero. A la salida dijo a los periodistas, que aceptando la cartera para los nacionalistas, él no era el indicado para ocuparla, sino otra personalidad del partido.

TODOS ESPIAS

LISBOA.—En el aeródromo de Barajas, fueron hechos prisioneros, acusados de espionaje, dos jefes de Falange, llegados a Madrid para recibir instrucciones, un tal Rivero, secretario del exministro agrario señor Cid y un coronel de la Guardia civil.

FALTA DE JEFES Y OFICIALES MARXISTAS

MADRID.—El Gobierno fantasma celebró hoy Consejo de ministros. Al finalizar la reunión, el de la Gobernación dijo se habían aprobado tres decretos; uno creando las milicias de policía, otro disponiendo que los guardias de Asalto puedan ascender por méritos de Guerra hasta el empleo de general y un tercer decreto disponiendo que los alféreces de la Guardia civil que lleven un año en su empleo sean ascendidos al empleo inmediato.

HASTA AHORA NO SE HAN DADO CUENTA?

PARIS.—La "United Press" insiste en que los marxistas están preparando un golpe de fuerza contra el Gobierno de Largo Caballero. Ayer, unos 700 anarquistas, armados con fusiles, se presentaron ante el ministerio de Marina, pidiendo

La diaria charla del general Queipo de Llano

Significada visita de un buque francés a Palma de Mallorca

AGASAJOS AL GENERAL

Hoy no ha habido descanso para mí, comencé diciendo el general. Sin embargo, han sido tantas las gratas impresiones recibidas, que por bien empleado hoy el dinamismo a que me han sometido las circunstancias.

Con mi señora e hijos, he visitado Jerez de la Frontera don de he sido recibido en forma cuyo recuerdo perdurará en mi mucho tiempo. La visita hecha a las renombradas bodegas de Pedro Domecq y González Byas debe dar materia bastante a los telegrafistas de Madrid para seguir insultándome, ya que además de la visita se me obsequió en ella con varias copas de vino riquísimo. Pueden decir sin inconveniente, que salí dando tumbos. Y así fué en efecto, porque en otra forma era difícil salir de aquel laberinto de gentes entusiasmadas que aclamaban sin cesar a España y al Ejército.

Después, fuimos espléndidamente agasajados con una comida y al final hubo películas y fotografías a granel.

Desde Jerez nos trasladamos a Los Palacios y allí también se desbordó el entusiasmo en forma extraordinaria. En este último punto circulaba el rumor de que el Gobierno fantasma de Madrid preparaba su traslado a Valencia. No lo creo, pues para que ello se realizase, tenía que haberse agotado todo el oro del Banco de España. Si algo queda, el Gobierno de Madrid esperará allí algún tiempo más rindiendo culto a uno de los puntos básicos de su programa: el saqueo.

LITERATURA OFICIAL MARXISTA

De Madrid nos dicen hoy oficialmente, que el día le han dedicado las fuerzas marxistas a consolidar los puntos de defensa en la zona Suroeste de la capital ante el temor de que pudiera ser atacada por sorpresa. ¡Hombre, qué bien! ¿Con que es posible que pudiera tomarse por sorpresa? Pues que Prieto ponga en marcha el motor del avión que guarda en el Retiro.

LA EPOPEYA DEL ALCAZAR

El general se refiere a las negociaciones que ya conocen nuestros lectores, entabladas por iniciativa del embajador de Chile en España cerca de los héroes defensores del Alcázar de Toledo y elogia como se merece la contestación del comandante Moscardó, jefe de aquellas fuerzas a las proposiciones formuladas.

Si quiere hablar con ellos el embajador, que lo solicite del Gobierno de Burgos. Esto lo han contestado y las palabras están a tono con el heroísmo de aquel puñado de españoles auténticos.

Dícese que la Artillería roja actuará ahora energicamente contra el Alcázar. No importa. Se encontrará enfrente con los muros del gran monumento nacional y con esos otros muros que son los pechos de sus defensores.

SECTOR DE TOLEDO

En el sector de Talavera, nuestras fuerzas han continuado su labor de limpieza recogiendo bastantes muertos y heridos. En el valle del Tietar, la columna del coronel Monasterio continuó su avance recogiendo muertos y material de guerra. Entre los prisioneros hechos figuran jóvenes muchachos de 14 a 17 años, que según dijeron, habían sido engañados por los marxistas, los cuales les invitaron a hacer una excursión a Toledo.

ABANDONO DE BILBAO

En Bilbao, el Gobierno norteamericano ha dispuesto la inmediata evacuación del consúl, vicecónsul y súbditos de su país ante la proximidad del sitio de la ciudad por las fuerzas nacionales.

NOTAS DE ASTURIAS

En Asturias, comunican que una columna roja estuvo a punto de ser completamente aniquilada por virtud de una acertada maniobra de los nacionales y en su precipitada fuga, dejó muchos bajas y prisioneros, entre éstos un jefe francés perteneciente a la Internacional comunista. En Cabriñana se ha tomado gran cantidad de material de guerra.

OPERACIONES EN EL SUR

En el Sur se ocupó Peñarubia y Tevar por la columna de Antequera, haciéndose al enemigo bastantes bajas. Durante estas operaciones se pasaron a nuestras filas un capitán ur

Por su parte, la estación catalana de la FAI, que por cierto es bastante locuaz, dice que Huesca, Zaragoza y Teruel han proporcionado varios éxitos a los comunistas, y Sandino, que es el ministro catalán jefe de las operaciones, anuncia que cuenta con improvisadas fábricas de municiones de gran producción, desde luego suficiente para el abastecimiento del Ejército catalán, el cual puede poner en diferentes frentes un total de 300.000 hombres perfectamente equipados e instruidos.

DESPUES DE LA CONQUISTA DE SAN SEBASTIAN

La normalidad es absoluta en la ciudad de San Sebastián. Rápidamente se restablecen las comunicaciones y se lleva la normalidad a todos los servicios municipales.

El material de guerra recogido allí, es considerable. En cambio, son pocos los géneros alimenticios tomados a los rojos.

Se ha comprobado la existencia de numerosos saqueos de tiendas y establecimientos de diverso género. En uno de éstos lo saqueado se valora en 250.000 pesetas.

Igualmente ha podido comprobarse que los despreciables nacionalistas vascos han continuado fieles hasta el final a la unión absurda con los elementos comunistas. Todo ello, sin perjuicio de proclamar su profunda religiosidad, una religiosidad compatible con las doctrinas y procedimientos enemigos de Dios y de la Iglesia Católica.

También estos elementos nacionalistas o separatistas huyeron con los rojos en la dirección de Bilbao y parece que piensan resistir y defenderse en Azpeitia.

LA VIUDA E HIJOS DE DON GABINO SANCHEZ, MEDICO QUE FUÉ DE PRÁDANOS DE OJEDA, DAN LAS GRACIAS, POR NUESTRO CONDUCTO, A CUANTAS PERSONAS SE ASOCIARON A SU DOLOR, Y PARTICIPAN QUE LAS MISAS COMENZARÁN EL DÍA 17, A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA MAÑANA, EN LA IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE.

DE SOCIEDAD

Destino

El bizarro capitán de Asalto don Antonio Díaz de Tuesta, que mandaba las fuerzas de dicho Cuerpo y Seguridad de Palencia, ha sido destinado a Valladolid al mando de aquella plantilla.

A nuestra capital viene un te niente. Agradecemos al señor Díaz de Tuesta su visita de despedida, deseándole muchos aciertos en su nuevo destino, que seguramente logrará dadas sus dotes de buen militar y gran patriota.

SECCION FEMENINA

Camaradas que prestarán servicio en el Cuartel de Falange Española, durante los días 17, 18 y 19 (séptimo turno). Jacinta Franco, Angelita Petrement, Carmen Sánchez, Pura Nancierrez, Carmen Coterilla, María Luisa Rodríguez, Andrea Catón, Isidora Pérez, Adela Alonso, Antonia Ulloa, Isabel Borrero, María Luisa Mallol, Leonor Cossío y Paz Lastra.

CENTRAL OBRERA NACIONAL SINDICALISTA

A los obreros del ramo de Construcción: Hacemos un llamamiento a todos los obreros de este ramo que habiéndose constituido el Sindicato Nacional de F. E. (C. O. N.-S.) se sirvan pasar por nuestras Oficinas sindicales (Mayor Antigua, 133) con el fin de enterarse de la marcha de nuestra organización.

EMPLEADOS PUBLICOS Y OFICINAS PARTICULARES

Se pone en conocimiento de todos los empleados de oficinas públicas, Juzgados, Ayuntamientos, Diputación, Registro de la Propiedad y todos los escribenes en general de todas las oficinas y empresas particulares de esta plaza se sirvan pasar por nuestra oficina sindical, al objeto de sindicarse a la misma, lo que lo estimen conveniente.

A LOS SASTRES EN GENERAL

Se ruega a todos los obreros de este gremio pasen por estas oficinas sindicales al objeto de darles a conocer la marcha de

férez, tres clases y 16 individuos de tropa, recogidos cinco camiones, dos coches ligeros y armamento.

La columna de ocupación en Grazelema fortificó sus posiciones y tomó medidas para el su cesivo avance. Ha recogido 70 muertos y prisioneros en número que se desconoce.

Nuestra aviación mostró extraordinaria actividad en Peñarrubia, colaborando con las fuerzas de ocupación y bombardeó un tren.

DE SOCIEDAD

PRIETO Y LARGO SE BESAN

Se dice de Madrid, que el duelo a muerte entablado por las graves discrepancias entre Prieto y Largo Caballero, había tenido una solución por la eficaz intervención del embajador ruso. Se añade que para patentizar esta solidaridad, ambos personajes marxistas se asomaron a una de las ventanas del Palacio de Oriente y se besaron y abrazaron mutuamente. La muchedumbre marxista que presenciaba el espectáculo hizo a los protagonistas objeto de entusiastas manifestaciones.

En fin, que ha sido un extraordinario éxito de risa.

HECHO SIGNIFICATIVO

Hoy fundó en el puerto de Palma de Mallorca el buque almirante de la escuadra francesa. Su comandante visitó a la primera autoridad militar, a la que invitó a almorzar.

Se concede singular transcendencia a esta entrevista. De aquí, al reconocimiento oficial del Gobierno de Burgos, sólo hay un paso.

La viuda e hijos de don Gabino Sánchez, médico que fué de Prádanos de Ojeda, dan las gracias, por nuestro conducto, a cuantas personas se asociaron a su dolor, y participan que las misas comenzarán el día 17, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle.

DE SOCIEDAD

Destino

El bizarro capitán de Asalto don Antonio Díaz de Tuesta, que mandaba las fuerzas de dicho Cuerpo y Seguridad de Palencia, ha sido destinado a Valladolid al mando de aquella plantilla.

A nuestra capital viene un te niente. Agradecemos al señor Díaz de Tuesta su visita de despedida, deseándole muchos aciertos en su nuevo destino, que seguramente logrará dadas sus dotes de buen militar y gran patriota.

SECCION FEMENINA

Camaradas que prestarán servicio en el Cuartel de Falange Española, durante los días 17, 18 y 19 (séptimo turno). Jacinta Franco, Angelita Petrement, Carmen Sánchez, Pura Nancierrez, Carmen Coterilla, María Luisa Rodríguez, Andrea Catón, Isidora Pérez, Adela Alonso, Antonia Ulloa, Isabel Borrero, María Luisa Mallol, Leonor Cossío y Paz Lastra.

CENTRAL OBRERA NACIONAL SINDICALISTA

A los obreros del ramo de Construcción: Hacemos un llamamiento a todos los obreros de este ramo que habiéndose constituido el Sindicato Nacional de F. E. (C. O. N.-S.) se sirvan pasar por nuestras Oficinas sindicales (Mayor Antigua, 133) con el fin de enterarse de la marcha de nuestra organización.

EMPLEADOS PUBLICOS Y OFICINAS PARTICULARES

Se pone en conocimiento de todos los empleados de oficinas públicas, Juzgados, Ayuntamientos, Diputación, Registro de la Propiedad y todos los escribenes en general de todas las oficinas y empresas particulares de esta plaza se sirvan pasar por nuestra oficina sindical, al objeto de sindicarse a la misma, lo que lo estimen conveniente.

A LOS SASTRES EN GENERAL

Se ruega a todos los obreros de este gremio pasen por estas oficinas sindicales al objeto de darles a conocer la marcha de

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL MAESTROS DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA TITUIDOS EN SUS CARGOS

Esta mañana el delegado gubernativo, comandante señor Alcázar Palacios, entregó para su publicación en la prensa la siguiente relación de maestros nacionales de Primera enseñanza, de la provincia y de Palencia, que son sustituidos en sus cargos a tenor de lo dispuesto en el número 6 de la Orden de la Junta de Defensa Nacional de España, fecha 19 de agosto último y que deberán ser baja en sus escuelas.

Don Vicente Martín Giménez, de Mudá.

Don Juan Domínguez Vázquez, de Quintanaluengos.

Doña Teodora Monet, de Barcenillas (Quintanaluengos).

Don Felipe Calvo Gutiérrez, de Revenga de Campos.

Don Urbano Rodríguez Pastor, de Riosmenudas (Respanda).

Don Jesús Montero García, de Barajores (Respanda).

Don Fermín A. Lorenzo, Vañes (Respanda).

Don Práxedes Otero Laso, de Riveros de la Cueva.

Don Fidel Romero Rico, de Saldaña.

Doña Consuelo Sanz Pastor, San Martín del Obispo.

Don Honorato Delgado y doña Hermela Inaraja, de Santervás de la Vega.

Don Eduardo Ortiz, de Avianate (Santibáñez).

Don Helodoro Niño Martínez, Santibáñez de la Peña.

Don Graciano Gómez González, de Velilla de Tarlonte.

Don Sabino Luis, de Villanueva de Arriba.

Don David Conde, de Villaverde.

Don Aurelio López, de Villalbeto.

Don Quintiliano Redondo, de Villapán.

Doña Marina de Soba, de Torre de los Molinos.

Don Eusebio Brezosa Blanco, de Pozanco.

Don Eugenio Pascual de Pradao y doña Valentina Tejedor González, de Velilla de Guardo.

Don Alejandro Ayuso Temiño, de Villagimena.

Doña Fructuosa Tanero Polo, de Villalaco.

Don Alejandro García Díaz y doña Margarita García Gallardo, de Villalba de Guardo.

Don Segundo Herrero Arenillas, de Villalcázar de Sirga.

Doña Jacoba Sanz Pastor y don Francisco de Diego Aguado, de Villamartín de Campos.

Don José Melón García, de Villamediana.

Don Valentín Bine, de Villamuriel de Cerrato.

Don Vicente Cesteros Benito, doña Sara Pérez Alonso y doña Eustasia González García, de Villaramiel.

Don Luis San Juan Barbero, de Villaleja.

Doña María de los Angeles Lera, de Villarías de Campos.

Doña Felisa Montero Burgos, de Castrejón de la Olma.

Doña Benita Mendiola Velasco, de Amusco.

Don Francisco Elias Talavera, de Antilla del Pino.

Don Lucas Martín Labaña, de Ayuela de Valdavia.

Don Manuel Dasi Martín, de Eoloia Blanco Alonso de tanas.

Doña Avelina Caloca de ra, de Baños de Cerrato.

Don Daniel Récio Cuesta, de Barcenilla de Campos.

Don Dionisio García, de Villanueva de la Peña.

Doña Mercedes Elias, de Villanueva de la Peña.

Doña Felisa Vizcaino González, de Traspaña.

Don Luis María García, de Lomas de Castrejón.

Don José Manso Manzanillo, de Don Juan.

Don Atilano Alonso Barral, de Cenera de Zalima.

Doña María del Pilar, de Ceveco de la Torre.

Doña Petra Fernández Franca, de Cisneros.

Doña María del Carmen, de ra Diez, don Daniel Ramírez, de Cobos de Cerrato.

Don Justo Ortega Fernández, de Dueñas.

Don Antonio Fuentes, de Espinosa de Cerrato.

Don Onofre García, de Frechilla.

Don Juan Santos Estévez, de Grijota.

Don Timoteo Gali Milija, de Manuel Fernández Navarro, de Guardo.

Don Tiburcio Ibáñez García, de Herreruela de Castilleja.

Don Edelmiro Rabalán, de Lantadilla.

Doña Valeriana González, de Lomas.

Don Marcos Martín, de Magaz.

Don Matías M. González, de don Tránsito Andrés, de Mazariagos.

Doña Feliciano Vázquez, de Olmos de Pisuerga.

Don Enrique Morillas, de do, de Palacios del Alcor.

Don Feliciano Piorno, de Villanueva de Palenzuela.

Don Anastasio González, de las, de Páramo de Boedo.

Doña María González, de Pozo de Urama.

Don Juan Bravo, de Poza la Vega.

Don Gerardo Díaz, de doña Consuelo de los Mocos, de reno y don Arturo Panigarr, de dríguez, de Paredes de Nava.

Relación de maestros nacionales de la capital que son sustituidos en sus cargos por la posición anteriormente citada que pueden ser por tanto baja en sus escuelas de esta capital.

Don Bonifacio Cesteros, de to, del Instituto Viejo.

Doña Cirila U. García, de Modesto Lafuente.

Doña Dolores Grande, de Modesto Lafuente.

Don Luis Muñoz, de Jorge Manrique.

Don Santiago Laso de la, de Alonso Berruete.

Doña Sofía Polo, de doña Baudelía Cabezon, de Sánchez, Escuelas Gil de Paredes.

Don Justo Casas, de Escuela Preparatoria del tituto.

Don Angel Medina, de des de Monte.

TEODORO ARIAS

Calefacciones y cuartos de baño

Presupuestos gratis

Venta de artículos concernientes al Ramo

Mayo, 125 PALENCIA T.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Los exámenes de Ingreso se harán el día 19 a las 10 de la mañana y media.

El día 21 a las 10 de la mañana se efectuarán los de ingreso en el primer curso de plan ordinario.

El mismo día 21, a las 10 de la mañana, comenzarán las clases de matemáticas, Física y Fisiología.

Los demás se anunciarán oportunamente en el tablón de exposición del Instituto.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA